



# La Tierra de Segovia

Año III-1921

DIARIO INDEPENDIENTE

Número 554

## NOTA DEL DIA

Agradecidos

«El Adelantado», en su sección *Segovia al día*, felicita a los periodistas que, en el Certamen de estudios regionales, han logrado premios. Entre los periodistas premiados hay algunos que forman parte de la redacción de LA TIERRA DE SEGOVIA, y seríamos unos descorteses si no diésemos las gracias con todo el afecto y el cariño que la efusiva enhorabuena merece.

Gracias, pues, querido colega, y conste que nosotros estimamos como patrimonio de la Prensa segoviana el galardón y la *minijita* de gloria que nos puedan corresponder.

El triunfo, si por nuestra parte lo ha habido, es de todos. En la comunidad periodística pueden a veces la pasión o el enardecimiento de la lucha diaria, poner a unos frentes a otros.

Más, por encima de estos disgustillos pasajeros, predomina siempre un espíritu de fraternidad que nos hace gozar a todos con la alegría de cualquiera de los nuestros y nos pone a su lado, cuando le sobreviene una amargura.

Los actuales son momentos de satisfacción y quiera Dios que estos se sucedan sin interrupción alguna hasta el próximo Centenario de Juan Bravo. Que son los años de vida y prosperidades que a nuestros compañeros en la Prensa deseamos, y con ellos a los lectores de los periódicos locales.

Amén.

## SALMOS...

¡Oh, tú, la única, la novia que nunca más volveré a ver, la que perdí para siempre porque fui perverso; la que se apareó en mis sueños intranquilos rodeada de un nimbo de oro como los santos; la que crece ver, en mis vigiliadas de alucinado, en todas las sombras que cruzan por mi mente de poeta bohemio, que no hizo versos porque tú le enseñaste a vivirlos. ¡Y la vida a tu lado era un poema!

Escúchame. Y que mi voz llegue a ti, y tú, que eres generosa, sabras escucharme y restañarás con tu piedad la herida que me lacero al alma por mi culpa, por mi grandísima culpa.

Porque yo era ciego; ciego porque me cegó la luz de tus ojos azules y no ví que tú eras la síntesis de toda belleza, de toda piedad, de todo perdón, de todo amor.

...Compadéceme. En tí esperé. Y yo mismo deshicé mis esperanzas, que velaron como las rosas de otoño que arrastra el viento; compadéceme porque fui malo y al malo le castiga Dios; pero El sabía perdonarme en nombre del amor, como tú me perdonarás y volverás a darme la gracia de las miradas de tus ojos, azules como las olas del mar hispano, y me concederás tus caricias, suaves como la seda de Damasco y líricas como el rumor de un beso.

...Y volveré a verme en tus ojos; esto es lo que quiero y lo que ansio, y lo que espero.

...Así en la vida como en la muerte. Amén.

¡Ovidad el tiempo!... ¡Ponerse al abrigo, sin pensar que el reloj de arena y la guadafia son sus atributos, y que la muerte le sigue como una eterna anti-gena!...

...Tenemos la aurora y el crepúsculo la claridad, la sombra... ¡Y no nos basta ¡Queremos prolongar hasta lo infinito esos momentos tan cortos! ¿Cuál es la rosa que resiste a la caída de sus pétalos? Así el reloj deshoja metódicamente los días; arranca uno a uno los claros pétalos, las desgarras en minutos en bresegundos...

...Luego vuelve a comenzar su mortal tarea, hasta que la hora sombría, la hora inevitable, que se acerca desde el fon-

do de su corazón. No sueñes aún en los días lejanos en que nada confortará tu alma; no sueñes en las noches en que será sordo a las amenazas del tiempo... olvida las horas... olvida la hora que se ara, la que hiere, la que mata...

No pienses más que en la hora que reune, que alivia, que nos hace revivir, que nos trae la felicidad... ¡olvidad!... en esa palabra sola reside toda la sabiduría del mundo... olvida que tus ojos han llorado y que se cerrarán muy pronto a todas las cosas... ¡olvidad!...

...Pero... ¿qué haces?... —Tu mano caprichosa ha detenido las manecillas del reloj...; ningún rumor te atormenta... Y, en dulce quietud, vas a poder soñar, al fin, en la sombra silenciosa...

Perdona, buen amigo; no puede salir a tu encuentro; estoy convaleciente de mi herida... ¡ven y acércate!... un enfermo, si inferior agravio, puede, como un rey, recibir sentado; sin estrechar la mano exangue que te alargo, ve, por no emocionarte, que tu temblor pasará a mi cuerpo y en mi herida va a repercutir dolorosamente; si por distraerme, después reflexas historias alegres, ten cuidado, porque también la risa, al agitarme, daña mi herida abierta... has venido a acompañar a un enfermo. ¡Difícil tarea!

Un enfermo es susceptible y delicado como una doncella; nunca le hablarás a medida de sus deseos, y a todos tus afanes él los irá descomponiendo; té-melo, porque tiene ante sí largas horas de las más estériles: para meditar en tus palabras, tus intenciones y tu actitud...

...No te quedes silencioso, porque furtivamente, cuando mires por la ventana abierta hacia el jardín, él, que sólo divide las copas de los árboles y las nubes que paran, te observará con una mirada penetrante preñada de febriles suposiciones... y no le hables largo tiempo. Adivina cuales de sus preguntas debes dejar sin respuesta; su debilidad, al ex-citarle, miente en él un interés que siempre se consume y vuela sin cesar de una a otra cosa...

...Pero que él no repare en ello... y luego no olvides que el esfuerzo, la emoción, aun la alegría, todo, ahora va y busca su herida abierta...

Amigo, ya me conoces. ...cuando a nuestra charla la interrumpen los largos silencios, trata de que no te sorprenda mirándome...

ANTONIO VIÑOLO MONTES

APUNTES DE UN ESTUDIANTE

II

## CACERES

En una inmensa llanura no interrumpida por declives ni desniveles; quemada por un sol que ya va siendo el sol de Andalucía, rojo como un asena; que reverbera en las casas blancas de cal; la vieja ciudad reparte sus calles y sus plazas rítmicamente, sin la monotonía de las vías modernas correctamente perpendiculares entre sí.

¡Las calles de Cáceres! Las hemos recorrido todas; por la tarde, poco después de nuestra llegada, cuando sobre la ciudad las torres de piedra levantaban su canto de oro al ponerse el sol y las cigüñas repiqueaban junto al cielo su tableteo continuo, cara al viento; a la media noche, cuando en cada encañijada se forjaba una leyenda y no interrumpía el silencio el deambular provincialiano...

Estas ciudades de ayer, en las que lo que interesa es lo de ayer precisamente, hay que recorrerlas abandonadas de cuanto de hoy tienen y contemplarlas viviendo la muerte de sus monumentos; muertos objetivamente, como que son cosa que pasó, aunque subjetivamente vivos para quienes sepan sentir las palpitaciones de los pasados siglos...

Cáceres ha agasajado cumplidamente a los excursionistas...

Después de las diez comienza el baile. El gran salón profusamente iluminado, deslumbraba mucho más por las encantadoras muchachas, que en obsequio y honor de los viajeros han concurrido a la fiesta...

La atmósfera está saturada de femininas, delicadas esencias. Un sexteto marca el ritmo de la danza y las parejas, cadenciosas y amónicas se deslizan suavemente...

En un ángulo del salón de fumar, conalguo, contemplando la fiesta a través del humo de su cigarrillo, hay un estudiante de la excursión; viste de negro y dicen sus compañeros que está loco...

A. IBOP LEON

**Rogamos encarecidamente a cuantos corresponsales y suscriptores hallen deficiencias en el servicio de nuestro periódico, las comuniquen a la administración del mismo para subsanarlas sin pérdida de tiempo.**

## NOTICIAS CULMINANTES

### SEGOVIA

Salió para Madrid, el alcalde don Pascual Guajardo, en unión de la comisión de fiestas del Centenario de Juan Bravo para ser recibidos por el Monarca.

### MADRID

Ocurre un accidente de aviación en el Aeródromo de Castro Vientos. Costó la vida al teniente de Intendencia don Francisco Orens, el cual murió al aterrizar con el aparato que tripulaba; que hizo barreas en ese instante, quedando clavado en el suelo.

### MARRUECOS

Son ocupados sin novedad el puerto de Riechere y el poblado de Horge. La conquista de estas posiciones obedece al plan trazado; por nuestro alto mando en Africa.

## El Centenario de la muerte de Juan Bravo

Audiencia con Su Majestad el Rey

Ayer, a las once y media, fué recibida en audiencia por Su Majestad el Rey, una comisión del Ayuntamiento y Diputación de esta ciudad, compuesta del alcalde señor Guajardo, diputado provincial señor Rodríguez Arce y concejal señor San Martín, a la que acompañaba el diputado a Cortes por este distrito señor Squella, con el fin de invitar a Su Majestad a las actos que tendrán lugar en esta capital con motivo del IV Centenario de la muerte de Juan Bravo.

El señor Squella, hizo al Monarca la presentación de la Comisión, y el alcalde señor Guajardo expresó a aquél la satisfacción con que Segovia acogería la presencia del Soberano en esas fiestas o en alguna de ellas, con objeto de que de ese modo se vieran más abriantadas.

Don Alfonso, con la amabilidad en él característica, acogió con sumo agrado la invitación, prometiendo, si sus ocupaciones se lo permiten, concurrir personalmente, y si no le fuera posible hacerlo así, representado por su augusta tía la infanta doña Isabel.

Después hizo el Rey algunas preguntas al señor Guajardo sobre el progreso industrial de Segovia, demostrando el gran interés que esta ciudad le inspira y el mucho cariño que por ella siente.

Los comisionados salieron altamente satisfechos de la entrevista con el Monarca.

Seguidamente se dirigió la misma Comisión, acompañado también por el señor Squella, al Palacio de Su Alteza la infanta doña Isabel, a cuya señora hicieron presente las manifestaciones de Su Majestad, la que confesó que se alegraría mucho en que su sobrino la encomendara tan grata misión.

No hay que decir que la popular y de corazón segoviana Infanta acogió con gran cariño a la repetida Comisión.

El alcalde señor Guajardo, terminada la misión que le llevó a la Corte, regresó en el correo de anoche a esta ciudad.

En toda la correspondencia dirigida a LA TIERRA DE SEGOVIA, debe ponerse APARTADO NÚM. 5

# TIERRAS DE SEGOVIA NOTICIAS DE MADRID

## En favor de un pueblo

Señor director del periódico LA TIERRA DE SEGOVIA.

Muy señor mío y de mi consideración más distinguida: Aceptando la invitación hecha por don Frutos Castellano en el número 538, con el título «Provincia de Segovia», y en el periódico que usted tan dignamente dirige, me atrevo a publicar se digno dar cabida a este escrito por sí yo, con mis pocas facultades, pudiera contribuir a la regeneración de mi tierra.

Es el caso que, en Enero del año próximo pasado de 1920, haciendo una excursión por esta provincia, en Riazza, vi las huellas de una prosperidad pasada y de una decadencia presente, con cientos de casas derruidas, con caras hambrientas, vestidos de harapos la cuarta parte o mejor dicho la quinta de ese vecindario. Siguiendo mis excursiones vi que en la jurisdicción tienen cincuenta mil fanegas de tierra, con mata de roble baja que a este pueblo no le produce una peseta, y registrando archivos, tienen los de Riazza en posesión, propiedad y señorío los derechos de rozar, cortar y pastar concedido por el Rey don Juan II de Castilla en 1430, y después confirmados por otros reyes.

Hoy estos terrenos no producen una peseta y pueden producir en cada año de doscientas mil a doble de fanegas de grano y un millón de hierbas.

Yo, como ciudadano, conocedor de los deberes que en buena lógica me incumben, con respecto a la caridad, inicié una propaganda entre los trescientos proletarios y más que aquí ocurren del pan y, por tanto, son emigrantes, y el alcalde de Riazza, me negó el salón del Ayuntamiento para que en él diera conferencias instructivas, de que tanto necesitan la agricultura, ganadería y repoblación forestal.

Esta villa, por deficiente administración, se despuebla de día en día y quedan incultos muchos terrenos vírgenes que en su seno encierra riquezas inmensas.

Habiendo yo solicitado en nombre de trescientos vecinos roturación de doce mil fanegas de tierra, en virtud de leyes que nos dan a ello derecho, el alcalde de Riazza otorgó un documento renunciando todos los derechos de los de Riazza, y quedando ésta aminorada por la detentación de lo que legítimamente es suyo.

Debo hacer constar que estoy perseguido, amenazado e injuriado por un ideal noble y generoso, al querer que tengamos pan, porque es suyo, lo que no lo poseen, y evitando así la emigración, Riazza, 13 de Marzo de 1921.—Hipólito Paniagua, Veterinario.

## San Pedro de Gaillos

Velada teatral

En los días 4 y 5 de los corrientes, se pusieron en escena en este pueblo, por varias señoritas y jóvenes del mismo, las comedias tituladas *El gran Tacaño* y *El que la hace que la pague o el robo de la burra*, llenando por completo el pú-

blico el salón dedicado a ese espectáculo y pasando un agradable rato.

Los espectadores salieron del local sumamente satisfechos y complacidos del esmero con que cada actor desempeñó su papel.

En este cometido sobresalieron las señoritas Margarita Sanz, Felisa Casado, Nieves López y María Sanz; en los personajes de Luisa, Baronesa, Patro y Nieves, quedando a gran altura en el desempeño de los de criadas, las señoritas María Quintana y Dominica López.

Llamaron la atención del público, los actores de doce años de edad, Feliciano López y Evaristo Pesquera, en sus papeles de los señores de Palmada.

Los jóvenes Isaias Bravo, Jesús Pérez, Mariano Delgado, Rafael Lorente y Lorenzo Bravo, interpretaron con mucho realismo sus trabajos escénicos y lo mismo los jóvenes también, Aniceto Sanz y Miguel Sanz, que hicieron de criados de una manera acabada.

La señorita Nieves López, representó el monólogo *La Cocinera*, de una manera magistral, produciendo un delirante entusiasmo en el público que la ovacionó constantemente.

El joven Isaias Bravo, en su papel de Tacaño, entusiasmo de verdad a los concurrentes por la acertadísima interpretación y colorido que supo imprimirle, saliéndose de los moldes ordinarios, hasta el punto que algunos del oficio, desearían ejecutarlo con la maestría con que lo hizo.

Nuestra enhorabuena a todos, deseando se sucedan esta clase de veladas tan oltas y agradables.

## Cuéllar

Nuevas conferencias culturales

El miércoles día 20, dió el profesor señor Artilla una nueva conferencia en el Circo «El Resaca». Su tema «Bellas Artes, Pintura, Escultura, Música, y Arquitectura», fue desarrollado de manera magistral y apertó tal número de datos, que parece imposible que en cerebro humano no puedan borrar tales detalles.

En cada uno de los puntos de la conferencia, se extendió cuanto le permitió el corto tiempo de que disponía para desarrollar el tema, cautivando al auditorio.

Al terminar la conferencia dió, en palabras salidas del fondo de su alma, las gracias por la acogida que se le había dispensado, elogiando a las señoras y señoritas que con su presencia han contribuido a dar más realce a estos actos.

A requerimientos de la junta de la Sociedad «La Colendina», permaneció un día más en Cuéllar y dió en esta sociedad otra y última conferencia sobre «Cuestiones sociales».

El numeroso público que le escuchó, salió altamente satisfecho de la labor cultural del señor Artilla.

Última grande que nuestros gobernantes no envíen por pueblos y ciudades, difundiendo con provechosas enseñanzas, a personas que por su saber y su cultura, debiera ser su misión, la de enseñar al que no sabe.

## Vendo bicicleta

Cañuelos, núm. 13, piso 2.º

## Del retablo político

La labor del ministro de Fomento

Al comentar el señor Cierva la firma del Real decreto suprimiendo los inspectores de Abastecimientos, habló de la necesidad que siente para seguir con su labor de la ayuda de otros organismos, pues se tropieza para todo con grandes dificultades.

Así sucede en la cuestión del trigo. Los productores elevan tanto el precio del trigo que los fabricantes dicen que no pueden comprar y piden al Gobierno que se les venda el trigo del estado y dejen que se abran las fronteras y desaparezca el arancel.

Los agricultores, en cambio, solicitan que se mantenga todo esto.

Es preciso, dijo el ministro, y así se lo comuniqué a unos y otros que lleguen a una avenencia para de lo contrario la agricultura irá a un rápido desastre, y esto hay que evitarlo por todos los medios.

Habló luego el señor Cierva de que recibía a diario más de 400 telegramas que tenía que contestar pues los servicios de este departamento requieren rapidez.

Ahora me propongo impulsar los ferrocarriles y los servicios de Obras públicas.

Un día de estos resolveré la cuestión del aceite y otros que hay pendientes.

Agregó el ministro que son objeto de facilitar el más pronto despacho de los asuntos que dependen de su departamento y ganar tiempo, se entiende telegraficamente con los ingenieros de las divisiones de provincias y demás personal técnico, para lo cual se cursan diariamente desde el ministerio más de 400 telegramas.

## Se suprimen los inspectores de Abastecimientos

El Rey ha firmado el siguiente decreto:

Artículo primero. Se suprime la Inspección central y la provincial de Abastecimientos. Todos los inspectores de Abastecimientos cesarán en sus cargos el día 30 del mes actual.

Artículo segundo. De las incidencias relacionadas con este personal y del examen de la inversión de fondos procedentes de multas impuestas por los suprimidos inspectores, conocerá el negociado de personal de Agricultura Minas y Montes.

## ¿Se van a cerrar las Cortes?

Se dijo en algunos centros que el Gobierno tiene el propósito de suspender las tareas del Parlamento en la primera quincena de Mayo, si para entonces han sido votados los proyectos de reforma del Código penal y reorganización de la Policía.

La clausura duraría en este caso hasta el mes de octubre.

## Los créditos y bienes eclesíasticos

El arzobispo de Valladolid, señor Gandasegui, como presidente de la Comisión mixta encargada de coordinar los créditos y bienes de la Iglesia, visitó en Hacienda al director de Propiedades, señor Rodríguez del Valle, secretario de dicha Junta, para cambiar impresiones acerca de la reunión que han de celebrar mañana en una de las secciones del Senado.

## La reorganización de la Policía

El señor ministro de la Gobernación leerá esta tarde en el Congreso el proyecto de autorización al Gobierno para, sin alterar las cifras del presupuesto vigente, reorganizar la Policía gubernativa de toda España.

Parece que el conde de Bagañal, que tenía en estudio la reforma, la implantaría por decreto al día siguiente de que apobasen la autorización las Cámaras y la sancionase el Rey.

Se tenderá a que la dualidad de organismos que hoy existen—sección de Orden público y Dirección general de

Seguridad—ese en bien del servicio. Así se evitarán entorpecimientos y dilaciones al comunicar con los gobernadores de provincias.

La Dirección de Orden público será la que sustituya a la Dirección de Seguridad, se encargará de coordinar los trabajos de cuantos elementos tienen a su cargo la vigilancia y seguridad de las personas. Claro está que, además de este nexo, existirá un inspector general.

Por estas consideraciones, y en atención a los estudios a que más especialmente se ha consagrado el actual jefe de la sección de Orden público del ministerio de la Gobernación, don Millán de Millán de Priego, es de presumir que sea nombrado para ocupar el puesto de director de orden público.

En los planes de la reforma también entrará dar vida a las Comisarias, que, si hoy existen, funcionan con completa subordinación a la Dirección general.

## Otras noticias

### Nombramiento de maestros interinos

En virtud de lo dispuesto en la Real orden de 21 de diciembre último, las Secciones administrativas de Primera enseñanza están expidiendo los nombramientos de maestros interinos a favor exclusivamente de los opositores con derecho a ocupar plaza que se encuentren en expectativa de destino, con lo que quedan postergados los maestros que han prestado servicios rigiendo interinamente escuelas y que figuran con derecho a desempeñar dichos cargos, siempre con carácter de interinidad, en las listas por méritos por las mencionadas Secciones por precepto legal de 17 de abril de 1920.

Estiman estos aspirantes que los derechos de los opositores no invalidan los que al amparo de la ley tienen los antiguos interinos, y, por tanto, en ambas clases de maestros pueden y deben recaer los nombramientos referidos.

## DESPUES DEL ATENTADO

Por buen camino

El inspector general de Seguridad señor Ródenas expresa su satisfacción por la marcha del proceso; en el que se ha comprobado por Mateu, Bujatierra Lallave, el forista Miranda y algunas otras personas cuyos nombres se ignoran, celebraban reuniones en determinados sitios, uno de ellos cierto café, no céntrico, pero si muy concurrido, cuyos camareros han hecho interesantes manifestaciones.

Añade que la actitud de los procesados es de firme negativa, al extremo de afirmar que no se conocen entre sí.

Termina declarando que la Policía continuaba arduosamente su labor investigadora para comprobar ciertos extremos que interesa al juez conocer exactamente.

## LOS CHOCOLATES

DE

### “LA MARAVILLA,”

son los mejores y están fabricados según fórmula adaptada por Agustín del Puelo, antiguo chocolatero de Margareto.

El dueño deseoso de complacer a su numerosa clientela y para mayor comodidad del público en general, con el fin de que los pueda ser más cómoda su adquisición les ha puesto a la venta en los siguientes establecimientos:

### ISABEL LA CATÓLICA, 9

Tiendas de ultramarinos de don Juan Yubero, José Zorrilla; don Miguel de Miguel, Santa Eulalia y don Juan Herrero, Cervantes, 8.

SEGOVIA

# JUANITO

Gran comercio de tejidos nacionales y extranjeros, pañería e infinidad de artículos propios del ramo, especialidad en equipos de novia, géneros blancos y negros.

SIN NINGUNA SUCURSAL

ISABEL LA CATOLICA, NUMERO 14

NO COMPRAR SIN VISITAR ANTES ESTA CASA

# ¡LABRADORES!

## LA MINERA INDUSTRIAL CASTELLANA (S. A.)

### Fábrica de superfosfatos-Abonos minerales

Os ofrecen grandes existencias de superfosfatos de cal, 14'16-16'18-18'20 por 100 de ácido fosfórico, soluble al agua y al citrato.

**ABONO COMPUESTO.**—Para las legumbres y en particular para el GARBANZO; en sacos de 50 y 100 kilos a base de ácido fosfórico soluble, con una riqueza del 12 por 100 y un 2 a 3 por 100 de nitrógeno.

Para precios y demás detalles dirigirse a

**“La Minera industrial Castellana, (S. A.)-Apartado núm. 20  
MEDINA DEL CAMPO (Valladolid)**

## Castilla y León

### Salamanca

#### Enorme existencia de trigos

La Liga de agricultores y ganaderos ha celebrado una asamblea para tratar de las enormes existencias de trigo que hay en esta provincia.

Se expusieron varios precios para ofrecérselos al Gobierno, acordando enviar al ministro de Fomento la siguiente exposición:

«La asamblea, animada de un espíritu de sacrificio, quiere coadyuvar con el Gobierno para resolver el problema del trigo, ofreciéndoselo a las poblaciones del litoral que carecen de él.

Advertimos al señor ministro la diferencia que debe existir entre el valor del trigo en el litoral y en el interior, por la diferencia en el margen de ganancias, que es el interior de cinco céntimos más que en el litoral.

Esto permite pagar a los compradores de aquí pagar mayor precio que el que paga el ministro, lo que dificulta enormemente la resolución.

Por esto, las ventas convendría hacerlas directamente al ministro esperando que digan los harineros la cantidad que necesitan.»

### Santander

#### Nuevo servicio aéreo

Se ha inaugurado el servicio aéreo de la línea de hidroaviones del Cantábrico, Bilbao-Santander.

Hasta el próximo mes, en que dicho servicio será diario, se limitará a los lunes, jueves y sábados, saliendo de Bilbao a las diez y media de la mañana para llegar a Santander a las once y regresar a la capital montañesa a la una y cuarenta y cinco minutos de la tarde.

Este servicio está combinado con el de Bilbao-Bayona.

LEA USTED

“La Tierra de Segovia,

## DE TODA ESPAÑA

### Valencia

#### Quince niños heridos

Comunican de Gandía que el domingo por la tarde, cuando mayor era la concurrencia en el cine del pueblo, explotó un petardo, provocando tal confusión que a consecuencia de ella resultaron quince heridos, siete de ellos gravemente.

Se ignora quién puede ser el autor de la salvajada.

En los centros oficiales no se tienen noticias del suceso.

### Cataluña

#### Barcelona

**En la Coronación de San José de la Montaña, una bandera mata a dos fieles, hiriendo a tres**

Se ha celebrado el acto de Coronación de la imagen de San José de la Montaña en su santuario, resultando solemnísimos.

Ojeó de pontifical el señor obispo de Barcelona, actuando de padrinos los condes de Güell, asistiendo todas las autoridades.

Se le tributaron a la imagen honores de capitán general por una compañía de Infantería del regimiento de Alcázar, con bandera y música.

Después de la misa se verificó el acto de la Coronación en la terraza del santuario. En las inmediaciones había más de 10.000 personas.

Por la tarde, poco más de la hora marcada para la salida de la procesión, el fuerte viento reinante desprendió el hasta de la bandera del santuario, que cayó sobre un grupo de gente. Resultaron cinco personas heridas, dos de ellas de tal gravedad que han fallecido.

La procesión se celebró luego; terminó con una alocución del obispo de Osma, que lamentó el accidente ocurrido.

La Junta de la Coronación se hizo cargo de los heridos, atendiéndolos y llevándolos a la clínica popular del doctor Nogueta.

Como consecuencia del accidente se suspendieron los festejos que había organizado.

### MARRUECOS

#### Detalles del bombardeo de la costa de Alhucemas

Han sido de consideración los daños materiales causados por el bombardeo de la plaza y esconero «Lauris» a las kábilas rebeldes.

Los indígenas empiezan a deponer su actitud.

El jueves el esconero «Lauris» echó al agua un bote tripulado por trece hombres, que se dirigió a Alhucemas para recoger la correspondencia y aprovisionarse de víveres, siendo tiroteados por los rebeldes.

Los tripulantes saltaron a tierra, y como el bote seguía hostilizado, el alférez de navío, señor Regel, y un cabo de mar que se ofreció espontáneamente se descolgaron por dos cuerdas desde la playa y gateando llegaron al bote, alejándose del peligro.

El «Lauris» regresó ayer a Melilla, aprovisionándose de agua, carbón y víveres, marchando nuevamente a Alhucemas.

### PARA LA PRIMERA COMUNIÓN

DEVOCIONARIOS, ROSARIOS

Y

RECORDATORIOS

EN

### La Concepción

LIBRERÍA RELIGIOSA

Plaza Mayor, 44 y 45

## Del extranjero

A E M N

### Las nuevas proposiciones a los aliados

Las nuevas proposiciones alemanas han sido transmitidas el sábado, a las once, por mediación de una potencia neutral.

En los círculos políticos no se sabe si puede contarse con la mediación de los Estados Unidos; pero las declaraciones recientemente publicadas en la Prensa no dejarán creer en una mediación del Gobierno de Washington.

Dentro de pocas horas se conocerá el texto de las nuevas proposiciones. El ministerio de Negocios Extranjeros conserva la esperanza de poder llegar a una conciliación, pues no deja de producir su efecto el temor de las sanciones aliadas.

Se cree que estas nuevas proposiciones comprenderán: primero, un proyecto de reconstrucción de las regiones devastadas; segundo, compromiso por parte de Alemania de hacerse cargo de una parte de la deuda contraída por las potencias aliadas con los Estados Unidos, y tercero, participación de la industria alemana con especial privilegio en la reconstrucción de las ciudades devastadas por la guerra.

También se da como cierto que el proyecto de un empréstito de carácter internacional ha sido definitivamente abandonado.

### INGLATERRA

#### Hacia el fin de la huelga minera

La huelga minera se orienta hacia la reanudación del trabajo en varios distritos. La opinión de los extremistas es que la batalla se ha perdido, no por la defeción de la Triple Alianza, sino por las dudas y la falta de energía de los directores del movimiento huelguista.

LEA V. MAÑANA

LA TIERRA DE SEGOVIA

# LA VIDA EN LA CIUDAD

## LA NOVILLADA DEL DOMINGO

Sin duda por un error de firma- ción El Adelantado de ayer dijo que la novillada del domingo 24, se había aplazado, y que en sustitución de ella tendría lugar el concurso de dulzinas y bailes regionales; es lo cierto que anoche llegó de Madrid la empresa de la corrida con los contratos firmados por los diestros que han de lidiar el ganado comprado hace días.

El programa es el siguiente:

Los afamados novilleros Felipe Hernández Posadero y Alfonso Gómez Finito, lidiarán cuatro magníficos ejemplares de la acreditada ganadería de don Antonio Arribas e hijos, vecinos de San Lorenzo del Escorial.

El día 23, de dos a tres de la tarde, llegará el ganado a la Dehesa de la señora viuda de don Luis Baeza, y el domingo, 24, día de la corrida, se pondrá de manifiesto en los corrales de la plaza para que los aficionados puedan apreciar su buena lámina.

Los nombres y señas del ganado es como sigue:

- Número 1, Mosquito, salpicado.
- 12, Dormido, negro Rufo.
- 31, Caballero, listón; y
- 31, Vintero, negro.

No existe, pues, tal suspensión, siendo definitivo que la indicada corrida de novillos, se celebrará el domingo 24 del actual, como ya estaba anunciado.



## Cómo yo preparo un delicioso flan económico

### Durante la carestía de los huevos

Compro en una tienda de comestibles un cartón FLAN IDEAL. De medio litro de leche separo una tacita, en la que deslío el contenido de una de las bolsitas que contiene el cartón. El resto de la leche lo hago cocer, añadiendo azúcar, según gusto. Cuando esté hirviendo echo la leche preparada y cueto todo unos minutos, removiendo constantemente hasta que forme una masa, la que vierto en un molde previamente humedecido en agua fría o preparado con caramelo.

GUSTOS: VAINILLA, LIMON ALMENDRA, CAFE O CHOCOLATE

Económico : Nutritivo : Sabroso

Compañía de Productos Alimenticios S. A.  
SAN SEBASTIAN

DEPOSITARIOS:

En Madrid:

Compañía Nacional

M. Luisa Silva

Participa a su distinguida clientela que ha recibido los sombreros modelos de señora, para la temporada.

DAOIZ, NUM. 16 (BAJO)

(CASA DE DON JORJE ZURDO)

## Noticias y vida de sociedad

### El Jurado del Certamen

Hoy a las siete de la tarde, se reunirá el Jurado calificador del Certamen de estudios regionales del Centenario de Juan Bravo, con objeto de adjudicar los premios que quedaron pendientes en la sesión de anteyer y dar con ello por ultimada su labor respecta a ese particular.

### Un ruego

La empresa de la corrida de novillos, que se ha de celebrar en esta capital, el día 24 de este mes, nos ruega hagamos constar, no solo que es incierto que dicha corrida haya sido suspendida para otro día, sino que además tiene resuelto celebrar otra el día de la festividad de Corpus Christi, con acreditados diestros y ganado.

### Enfermo

Desde hace unos días se encuentra en cama aunque no de cuidado, nuestro querido amigo el capitán de la guardia colonial de Fernando Poó, con licencia en esta plaza don Tomás Balsa Martos. Muy de veras le deseamos un total restablecimiento.

### La fiesta de la Rosa

Se iniciaron ya por la Junta y devotos del rosario con su habitual entusiasmo, los preparativos para la solemnidad anual de la fiesta de la Rosa, y procesión del rosario de la Aurora, prometiéndose resulten tan magníficas y grandiosas como las inolvidables del año último.

### Para ser recibidos por el Rey

Salieron ayer para Madrid el alcalde don Pascual Guajardo, acompañado del concejal don Antonio San Martín.

El viaje a la corte de estos señores tiene por objeto ser recibidos por el Rey, en unión de la Comisión de fiestas del Centenario de Juan Bravo.

El representante en Cortes por el distrito de Segovia les manifestó por medio de un telegrama la conveniencia de que fueran a Madrid con dicho objeto, por lo que acordaron ponerse inmediatamente en camino.

### Aniversario

Mañana se cumple el cuarto año del felicimiento del industrial que fué de esta población don Vicente Ayuso Mateo, y que desempeñó el cargo de presidente de la sociedad anónima la fábrica de gasocar.

Al evocar fecha tan triste reiteramos a su familia nuestro mas sentido pésame.

### Sacerdote segoviano condecorado

Al virtuoso y benéfico capellán de las Caballerizas Reales, nuestro querido paisano, don Cipriano Santamaría, le ha sido otorgada la Cruz de Beneficencia, por el rasgo humanitario que llevó a cabo, prestándose a que se le extrajera un litro de sangre, para salvar la vida a un enfermo.

Mucho celebramos que le haya sido concedida esta honrosa recompensa a quien no vaciló en sacrificarse en favor del prójimo.

### En los funerales de Juan Bravo

También tomará parte en los funerales por el alma de Juan Bravo, que se verificarán en la Catedral, la «Schola cantorum» del Seminario.

### Gratitud

En la imposibilidad de hacerlo personalmente, don Alfonso Moreno y sus hijos, nos encargan hagamos expresión de su inmensa gratitud, a las muchas personas que se han interesado e interesado por la enfermedad del primero y anteyer acompañaron al Santo Viático que le fué administrado.

### Primera comunión

Los niños de las escuelas gratuitas de primera enseñanza de la Casa de los Ploos, que dirige los Hermanos Maristas de la enseñanza, recibirán la primera comunión, de manos del excelentísimo señor obispo de la diócesis en la iglesia del Seminario Conciliar, mañana, a las ocho y media.

El prelado después de la misa obsequiará a los niños con el almuerzo acostumbrado.

### Los inspectores de higiene pecuaria

Nuevamente nos manifiesta la Inspección provincial, la urgencia en el envío de los datos a que se refiere la circular que se publica en el Boletín Oficial del 25 de marzo último. Asimismo nos hace presente que se llevará a efecto inmediato la imposición de correctivo a los inspectores que no den cumplimiento, en el plazo señalado, a la citada circular, se si se advierte en la que se inserta en el Boletín Oficial del día 13 del mes actual.

### Para la exposición de Arte retrospectivo

El Director general de Bellas Artes señor García Leóniz, ha anunciado que vendrá a Segovia para asistir a la inauguración de la Exposición de Arte retrospectivo que constituirá uno de los mayores atractivos de los festejos que se celebrarán en esta capital con motivo del Centenario de Juan Bravo.

Indica el señor García Leóniz, que procurará influir para que el ministro del ramo tome parte también en la solemne e importante apertura de esa brillante manifestación artística.

Creemos que en nombre del Gobierno, concurrirá igualmente una lucida comisión de notables personalidades técnicas.

## La fiesta de San Marcos

El 25 de este mes se celebrará en el barrio de San Marcos la festividad de su Santo Patrón.

Con tal motivo habrá por la mañana, después de la tradicional rogativa, una función religiosa en la Iglesia del barrio, y por tarde y noche, bailes de tamboril y dulzaina y de sal, organizados por los mozos de dicha zona de la capital.

La romería, según costumbre, tendrá lugar por la tarde.

Será contratada para tomar parte en los festejos, la banda de música de los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

## Necesita el ganadero

conocer lo más aceptado para el desarrollo y engorde del ganado mular, vacuno, de cerdo, lanar y caballero. Comen bien si no tienen apetito, evitan enfermedades y ponen pelo lustroso útil en ferias.

El de vientre mejora las crías y leche. Las gallinas ponen doble. Cinco céntimos de polvo en tres pienso el día en la FOSFOFERROSA. «Engorde castellano». — 3,50 pesetas el kilo.

Depositarios para Segovia y su provincia:

MARCOS Y COMPAÑIA

Almacén de drogas  
PLAZA DEL CORPUS, 7

## PERDIDA

Desde la Judería Vieja hasta la casa de los Ochoas de un billete de cien pesetas con una inscripción de Viva Maura en letras encarnadas.

La sirvienta que lo ha perdido gratificará a la persona que lo entregue en la Judería Vieja, núm. 9, piso 3.º.

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

**Hernias**, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

**Extinción** de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo.

En Segovia: el 26 todos los meses de diez a una

HOTEL FORNOS

# LA VIDA EN LA CIUDAD

## Gobierno civil

### Los automóviles para la Brigada Sanitaria

En uno de estos días llegará otro de los autos destinados a la Brigada Sanitaria de esta provincia.

Este, como todos los destinados a este servicio, reúne inmejorables condiciones y tiene capacidad suficiente para transportar buen número de heridos o enfermos.

### Las obras

Han comenzado las obras para la instalación del material de la citada Brigada Sanitaria en el edificio municipal denominado Sentí-Spiritus.

### Para la Exposición de Arte retrospectivo

Es ya un hecho, que a la inauguración de Arte retrospectivo que se celebrará en esta ciudad, el día 23 de los corrientes, asistirá el director general de Bellas Artes, señor García Leónis, ostentando la representación del ministro de Instrucción Pública.

## Se arrienda

una cuadra en esta ciudad, con todas las comodidades, con un corral y sotechado grande para vacas de leche u otros objetos en la calle de José Zorrilla, núm. 185.

En la misma casa dará razón, Cándida Encinas.

¡NUEVA REBAJA DE PRECIOS!

## LA CARBONÍFERA ESPAÑOLA

CALLE DEL ROBLE NUM. 18—TELEF. 105

Galleta hulla de Asturias.....	6'75 pts. quintal
Galleta gruesa Puertollano.....	6'75 > >
Antracita gruesa cribado.....	7'50 > > >
Ovoides.....	5'60 > > >
Cok.....	5'75 > > >
Hulla fraguas superior de Trubia..	6'75 > > >
Hulla fraguas idem de Villablino..	5'75 > > >
Encina canutillo a 2'75 ptas. arroba.	11'00 > > >

AVISOS

Plaza Mayor, 29.—Teléfono 26

## ALMACEN DE CURTIDOS JOSE DE FRUTOS

La casa mas surtida, antigua y acreditada de la capital.—Ventas al pormenor y mayor.—Inmenso surtido

CERVANTES, 30.—SEGOVIA

Anunciese en "LA TIERRA DE SEGOVIA,"

## DONATIVOS

para continuar las obras del Hospital y mejorar el sostenimiento del mismo

Don Julián Pérez del Barrio, 5 pesetas.

## Pérdida

El sábado 16, a las ocho y media de la noche, se perdió en la Plaza del Azoguejo, una cajita que contenía una cadenita con una medalla de oro, con iniciales J. T.

Por ser recuerdo de familia, se agradecerá y gratificará a quien lo entregue a su dueño, don Carlos Tablada, Cervantes, 38, comercio, Segovia.

LAS MAS NOTABLES ESTRELLAS DE LA PANTALLA, TOMAN PARTE EN LA MAGNA PELICULA

## INTOLERANCIA

(CUATRO EPOCAS)

La obra genial de Griffith. 100.000 personas y 1.500 carros de escena.

HOMENAJE A LAS FIESTAS DEL CENTENARIO PRESETA

## CINE IDEAL

ESTA COLOSAL PRODUCCION QUE CAUSARA SENSACION Y ASOMBRO

## La Catorcena:

I

Reinaba en Castilla D. Juan II y gobernaban en su nombre por ser aun de menor edad, este monarca, su madre a Reina D.<sup>a</sup> Catalina y su tío el infante D. Fernando de Antequera, que fué después Rey de Aragón, cuando ocurrió en Segovia, que entonces era residencia de la Corte, un suceso tan extraordinario, que ha sido perpetuado entre los segovianos para memoria del odio que tenían los judíos a la religión cristiana.

En los primeros días del mes de Septiembre del año 1410, un sacristán de la parroquia de San Fancundo, que se encontraba en la mayor miseria, no pudiendo atender a todas las necesidades de su casa, determinó a pedir prestada cierta cantidad a un judío de los muchos que entonces había en la población y se dirigió a casa de D. Mayr, que entre los hebreos era el que tenía fama de llevar menor interés y ser el menos exigente en cuanto a las condiciones del préstamo.

Todo angustiado pintó el sacristán a D. Mayr su misera situación, rogándole por caridad que tuviese

todas partes, para el vulgo era cosa corriente que los dos estaban en relaciones amorosas, y con las habillitas a que esto daba lugar, perdía la fama y buen nombre de la muchacha.

Viendo la doncella que no podía desentenderse de aquel pretendiente tan obstinado, no encontrando en lo humano manera de hacerle cesar en sus deseos, buscó el auxilio divino, y entrando en la iglesia de Santiago se postró humildemente ante una imagen de Cristo crucificado que había en dicho templo, y con lágrimas en los ojos, le pidió que la diera un medio para librarse de la presencia de aquel hombre, al que aborrecía. Apenas había acabado su plegaria, cuando siente pasos en la iglesia, vuelve la cabeza, y cuál no sería su sorpresa al encontrarse con el obstinado mancebo que acudía en su busca. El joven, sin considerar la santidad del lugar en que se encontraban, empezó a requebrarla; suplicóle la doncella que la dejase en paz y cesase en sus pretensiones, que no producían otro resultado que dar que hablar al pueblo, ávido siempre de algo que llamase la atención para comentarlo a su manera, sin preocuparse de averiguar si hay o no razón para ello.

No hallando la joven palabras para persuadir al mancebo a que desistiera de sus propósitos, le dijo que si delante de aquel Santo Cristo la prometía casarse con ella, accedería a que entablaran relaciones amorosas. Al oír esto el galán, loco de alegría, la dió al instante palabra de hacerla su esposa, y puso por testigo al Santo Crucifijo; se dieron la mano ambos amantes en señal de que cumplirían su promesa y salieron de la iglesia, trazando el uno planes de amor y haciéndose la otra ilusiones que la auguraban horas de ventura.

# LA VIDA EN LA CIUDAD

## SANTORAL Y CULTOS DEL DIA

DIA 20

Santos Sulpicio, Serviliano, Crisóforo, Severiano, Antonino mártires, Inés, virgen, Teodoro, Teótimo, obispos Marcial, presbítero.

*En Corpus Christi.*—De seis y media a siete y media de la tarde el ejercicio eucarístico de costumbre de la Asociación del culto diario al Santísimo Sacramento.

*En San Gabriel.*—A las seis menos cuarto de la tarde el santo Rosario.

*En San Sebastián. Padres Jesuitas.*—A las seis y media de la tarde rosario y lectura espiritual.

*En los Padres Franciscanos.*—A las siete de la tarde la corona sarráfica.

*En las Dominicas.*—Al arrojarse rosario y meditación.

*En las parroquias.*—Continúa la preparación de niños de ambos sexos para la primera comunión.

DIA 21

*En Corpus Christi.*—A las ocho y media de la mañana la misa de comunión conmemorativa de los Jueves Eucarísticos para los coros de ascetas; y de seis y media a siete y media de la tarde, en sustitución del culto diario, el ejercicio de la Hora Santa, como Jueves.

## LEA USTED

La Tierra de Segovia

## ALMACEN DE VINOS Estación de Ortigosa-Santa María de Nieva DE

### Hijos de Máximo Borregón y Cia

Comunicamos a nuestra numerosa clientela que al objeto de hacer compras como de costumbre de vinos selectos para el abastecimiento de la misma, hemos recorrido los puntos de producción más importantes y acreditados de la región manchega; habiendo realizado nuestras compras en inmejorables condiciones de precios y escogido este caldo con toda escrupulosidad; requisito indispensable en un año como el presente en que existe mucho vino enfermo, así que con estas garantías no tendréis que vacilar donde podéis comprar las clases selectas pues no admitimos competencia en ellas ni en sus precios afinados.

### Ojo: vinos selectos y precios sin competencia

## CAFE RESTAURANT DE "LA UNION," JUAN BRAVO, NUM. 6

Al adquirir este antiguo y acreditado Café-Restaurant me he propuesto corresponder al favor que el público le dispense; a este fin he mejorado todos los servicios y traído las mejores marcas y calidad de cuantos productos en él se sirven.

Diariamente se modifica el menú, que siempre es selecto y abundante: Fiambreres de todas clases.

Café escogido.—Licores.—Vinos de mesa.—Champagne de todos los precios y marcas.

## SE SIRVE EN BODAS Y BANQUETES J. P. SOLÓRZANO

## COPLAS DE LA CALLE

¡Bañad querid lector! que me cuentes a go espero, —chico yo no me hablo i hora más qu- con Luis Carretero.

Q- g- d- premios tres y mil pes-tes... que sor... bueno, que for un porción a bre todo i fin de me.

¡Contig i puer, bueno faera, go-ten puede dignarse hablar? ¡Un chico que ni siquiera se decide a concursar!

Yo en tus versos ya no creo que no dan para una cena —Oye lectora que v- o que me tomas la me- na.

D- Jemcs esa que- t'ón pues si yo me veo así a veces sin un botón, ¡caray! pccr p- r- m-.

Y además p- r- que hablar si tu amor al fin espero; puedes, puer, tra- quilla estar que en cuanto teng- d- rero... ya tendré con quién casar.

MARIO GUILLEN SALAYA

## HALLAZGO

de una medalla de oro en la vía pública el sábado pasado por la noche. La persona que acredite ser su dueño podrá pasar a recogerla en esta administración.

Pasaron los días, desliziándose alegremente con la misma suavidad que el agua cristalina del arroyuelo al correr sobre la fina arena que le sirve de lecho; pero cuando pasado cierto tiempo, la joven recordó a su amante que la había prometido contraer matrimonio con ella, la contestó el mancebo que no pensaba en tal cosa y que si era cierto le presentara testigos. Acongojada la joven, se dirigió al Corregidor de la ciudad, y le contó lo que la había ocurrido.

Mandó éste llamar al mancebo, pero negó en absoluto lo que se le imputaba. Preguntó el Corregidor a la joven si tenía algún testigo, y ella, acordándose de pronto de la escena que había pasado ante el Crucifijo, le contestó: Señor, solo tengo el Santo Cristo que hay en la iglesia de Santiago, ante el cual este infame juró casarse conmigo.

Ante esta declaración dispuso el Corregidor llevarlos a dicho templo, y cuando estuvieron junto a la imagen del Crucificado, echóse la joven a sus pies y dirigiéndose a él, exclamó con fervorosa voz: ¿Es verdad, Señor, que delante de vos, dió este mancebo palabra de casarse conmigo?

Al acabar de decir esto, el Santo Crucifijo, desasiendo la mano derecha de la cruz, la bajó e inclinó profundamente la cabeza en señal de asentimiento a lo que le preguntaban. El Corregidor, y todos los que asombrados presenciaron este suceso extraordinario, entendieron que era prueba de que la joven decía la verdad, y al ver al amante, que pálido contemplaba esta escena, le interrogaron y confesó ser cierto lo que la joven había dicho.

Al oírlo, se mandó buscar un sacerdote que los casara allí mismo, quedando así cumplida la promesa del enamorado galán.

El Crucifijo se quedó con el brazo derecho desasido de la cruz y la cabeza profundamente inclinada como para perpetuar la verdad de lo ocurrido (1), y el pueblo que lo presenció, se retiró contando a su modo este hecho sobrenatural que se ha ido conservando de unos en otros, para probar que cuando se pone a Dios por testigo, vela porque no sufra la inocencia, pues no consiente que se invoque en vano su santo nombre.



(1) El mencionado Crucifijo se halla en la actualidad en una de las capillas de la iglesia parroquial de San Esteban, de Segovia.



Al cerrar la edición

(Por telégrafo y teléfono)

(Madrid 2 madrugada)

Accidente de aviación, un teniente muerto. Nuevo director de seguridad.

Sesiones de Cortes

Senado

El señor Sánchez de Toca, pronuncia un sentido discurso necrológico, poniendo de relieve los méritos que adornaban la persona del senador vitalicio, fallecido, señor Díaz Cordovés.

Se entra en el orden del día y continúa la discusión de las actas de Granada.

El señor Chapaprieta, promueve un incidente con el presidente, por desear se conceda otro turno a la discusión de las actas.

El señor Sánchez de Toca se niega a ello.

El señor Chapaprieta declara en nombre de los alistas que hará formidable obstrucción a los proyectos del Gobierno. Presenta otra enmienda, que es desechada. (Se promueven varios incidentes). Pide votación nominal y por último se proclama senador al señor marqués de Montesfrías.

Pasa el Senado a reunirse en secciones y se levanta la sesión.

Congreso

El ministro de la Guerra, lee el proyecto de cesión al Ayuntamiento de San Sebastián del monte Urgull.

El conde de Bugallal, da lectura también de la autorización concedida al Gobierno por Su Majestad, para reorganizar los servicios y personal de la policía, dentro de los créditos consignados en Presupuesto.

El señor Barcia, interpela al Gobierno sobre la huelga de alpargateros en Elche.

Le contesta el señor conde de Bugallal, que promete enviar a dicho punto varios delegados del Instituto de R. formas Sociales.

El señor Ortega Gasset, presenta una proposición incidental, para reanudar el debate sobre el terrorismo en Barcelona.

La presidencia, se niega a admitirla y se promueve un incidente.

Se entra en el orden del día, empezando el debate sobre reforma de algunos artículos del Código penal.

El señor Alcalá Zúñiga, al apoyar

el voto de los liberales en este asunto, hace una crítica detenida y severa del proyecto del señor Piniés, analizando con elocuencia suma la parte técnica y censurando las nuevas penas que establece y la agravación de otras. Termina su brillante discurso, considerando una arbitrariedad, adjudicar la administración de justicia a las autoridades eclesiásticas.

El señor Piniés, contesta que el voto de los liberales más que tal voto es un aldabonazo a las puertas del Poder, Excita a la concordia.

El señor Alcalá Zúñiga. Protesta de las reticencias del señor Piniés y dice que si el Gobierno quiere suicidarse, las minorías no le ayudarán en su propósito.

Se desecha la enmienda de los liberales por 101 votos contra 70.

El señor Gueraa del Río, presenta otro voto particular al proyecto, por considerar que este día a las Sociedades obreras.

Se levanta la sesión.

Accidente de aviación

Esta mañana ha ocurrido en el aerodromo de Cuatro Vientos otra desgracia.

Efectuaba prácticas de aviación el teniente de Intendencia don Francisco Osuna y Muro, alumno del curso de pilotos.

Cuando fué a tomar tierra, el aparato hizo lo que llaman los aviadores «barrena», y cayó pesadamente, quedando clavado en el suelo.

Acudieron los profesores y algunos alumnos, y vieron, consternados que el infortunado oficial era cadáver.

Había muerto en el acto.

En un coche de la ambulancia del aeródromo fué transportado el cuerpo al hospital Militar.

El infeliz teniente Osuna había nacido el 15 de abril de 1897. Tenía, pues, veinticuatro años.

Ascendió a teniente en 1918. Era muy querido de sus compañeros, y su trágica muerte ha causado gran emoción entre ellos.

Nuevo Director de Seguridad

Hasta hoy no cumplía los años de servicios necesarios para obtener la jubilación el director de Seguridad señor Torres Almunia.

Y hoy mismo le ha sido aceptada la dimisión y se ha nombrado para reemplazarle, a don Millán Millán de Priego, jefe de la sección de Orden público del Ministerio de la Gobernación.

¿Proyectos importantes?

El ministro de Hacienda ha sometido hoy a la firma del Rey algunos decretos, sobre los que se ha guardado hermética reserva.

Al saberse que no había sido facilitado el extracto de la firma a la Prensa, como otras veces, se han hecho diversos comentarios, que giraban alrededor de cierto proyecto cuya presentación parece inminente. ¿Será el de renovación del privilegio del Banco de España?...

Dos disgustos

El personal del Ministerio de Hacienda se manifiesta molesto por la forma un tanto desconsiderada en que, según parece, se produce el subsecretario, señor Estévez, con algunos empleados.

Por su parte el señor Argüelles se halla disgustado por el modo en que varios periódicos publicaron una nota de propaganda del próximo sorteo extraordinario de la Lotería, nota que, por cierto, ha aparecido tal como la entregaron a los informadores de la Prensa en la secretaría del ministro. Quizá el disgusto provenia de que algunos periódicos no insertaron la nota, por considerarla como publicidad, de las que exigen factura administrativa.

De provincias

Notas varias

Barcelona, 19.—Se ha agravado en su estado el abogado señor Ullet, no pudiendo tomarle decla-

ración el juez instructor de la causa por el atentado.

Se ha celebrado el entierro del criado del señor Ullet, víctima del mismo atentado a su señor. Presidieron las autoridades y concurrió numeroso público.

En la Catedral, se han verificado con mucha solemnidad los funerales por el señor Dato, oficiando de pontifical el obispo de esta diócesis

BOLSA

Clasificación de Bolsa en el día 19 de Abril de 1921

Table with financial data including 'por 100 Interior', 'Id. exterior', 'Id. amortizable', 'Id. antiguo', 'Acciones del Banco de España', 'Id. de tabacos', 'Cambios', 'Franco sobre París', 'Libras Id. Londres'.

CUPON 2 De la 15ª semana de año Entrarán en concurso todos los trabajos en máximo de SEIS que se nos remitan acompañados de los seis cupones de la serie semanal. Se publicarán cuantas amenidades tengan gracia e interés y, entre estas, las dos mejores, serán premiadas

LA SUIZA BAUSA PLAZA MAYOR, 42 Almuerzo y comidas a la carta Café-Restaurant "La Suiza" PLAZA MAYOR N.º 42